Тестовый контроль знаний  по дисциплине  «Учет и анализ»
Раздел «Бухгалтерский учет»
ВАРИАНТ № 1

1. Количественное отражение и качественная характеристика всех совершаемых хозяйственных явлений и процессов в целях руководства, контроля и управления ими называется …

а) бухгалтерским учетом

б) хозяйственным учетом

в) оперативным учетом

г) финансовым учетом

2. Средства, однократно участвующие в хозяйственном процессе и меняющие свою форму во время каждого из  процессов называют:

а) оборотными

б) внеоборотными

в) балансовыми

г) заемными

3. Контрольное значение бухгалтерского баланса заключается в равенстве:

а) итогов раздела 1 и раздела 2

б) итога раздела 3 и итога пассива баланса

в) итога актива и пассива баланса

г) итога актива баланса и итога раздела 4

4. Какой счет, предназначен для учета хозяйственных средств:

а) активный

б) пассивный

в) активно-пассивный

г) бессальдовый

5. Простая бухгалтерская проводка – это:

а) корреспонденция двух счетов

б) корреспонденция одного счета с несколькими счетами

в) познавательное значение двойной записи

г) ответы а и б.

6. План счетов бухгалтерского учета включает в себя:

а) балансовые счета

б) балансовые и забалансовые счета

в) забалансовые счета

г) 5 разделов

7. Бухгалтерская запись Дебет счета 71 «Расчеты с подотчетными лицами» Кредит счета 50 «Касса» означает, что:

а) в кассу поступил остаток средств от подотчетных лиц

б) из кассы выданы средства под отчет работнику

в) работником израсходована сумма подотчетных средств

г) в кассу поступили неиспользованные подотчетные суммы

8. Хозяйственная операция «Поступили материалы от поставщиков» отражается следующей корреспонденцией счетов:

а) Дебет счета 41 Кредит счета 60

б) Дебет счета 60 Кредит счета 10

в) Дебет счета 20 Кредит счета 10

г) Дебет счета 10 Кредит счета 60

9. Определенная сумма средств, выделяемая учредителями при образовании предприятия это:

а) Добавочный капитал

б) Уставный капитал

в) Резервный капитал

г) Расчетный счет

10. Калькуляция – это…
а) способ исчисления себестоимости продукции по видам затрат

б) письменное свидетельство, подтверждающее право на совершение хозяйственных операций и сам факт их совершения

в) проверка фактического наличия хозяйственных средств предприятия

г) процесс перевода имущества в  единый денежный измеритель

11. Балансовые счета сгруппированы в плане счетов бухгалтерского учета в:

а) 7 разделах

б) 8 разделах

в) 9 разделах

г) 6 разделах

12. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в РФ состоит из документов:

а) 2 уровней

б) 4 уровней

в) 5 уровней

г) 6 уровней

13. Вид материально – производственных запасов, выпускаемых в результате процесса производства:

1) Товары

2) материалы

3) тара

4) готовая продукция

14. По времени составления баланс бывает:

1) вступительный 

2) оборотный

3) сальдовый

4) сводный

15. Сальдо – это:

1) кредит счета

2) остаток счета

3) дебет счета

4) оборот счета

16. Первый тип изменения в балансе:

а) А-Х = П-Х 

б) А+Х = П+Х 

в) А = П+Х-Х 

г) А+Х-Х = П

17. Фактически себестоимость материалов образуется следующим образом:

1) покупная стоимость материалов + ТЗР

2) плановая стоимость материалов + ТЗР

3)  покупная стоимость материалов + плановая стоимость материалов

4)  правильного варианта нет

18.Затраты непосредственно включаемые в себестоимость конкретного изделия:

1) косвенные затраты

2) переменные

3) прямые

4) накладные

19. Убыток – это:

1) Оборот Кт счета 90  больше Оборот Дт счета 90

2) Оборот Кт счета 90  меньше Оборот Дт счета 90

3) Оборот Кт счета 90

4) Оборот Дт счета 90

20. С помощью какого учетного измерителя ведется учет затрат времени на выполнение определенной работы?

а) Денежного

б) Трудового

в) Натурального
г) нет правильного ответа
ВАРИАНТ № 2

1. Хозяйственный учет подразделяется на следующие виды:

а) Натуральный, Оперативный, Бухгалтерский

б) Денежный, Статистический, Бухгалтерский

в) Оперативный, Бухгалтерский, Статистический

г) Натуральный, Финансовый, Оперативный

2. Количественно-суммовой учет предполагает сочетание следующих учетных измерителей:

а) Натуральный и Денежный

б) Денежный и Трудовой

в) Трудовой и Натуральный

г) не правильного ответа

3. В бухгалтерском балансе средства группируются:

а) по составу и размещению и источникам их образования

б) по составу и размещению

в) по источникам образования

г) по назначению

4.Сальдо конечное по активному счету рассчитывается следующим образом:

а) сальдо на начало – оборот по дебету счета + оборот по кредиту счета

б) оборот по кредиту счета – оборот по дебету счета + сальдо на начало

в) оборот по дебету счета + сальдо на начало – оборот по кредиту счета

г) сальдо на начало + оборот по кредиту счета + оборот по дебету счета

5.Аналитичские счета открываются в дополнение к:

а) к балансу и забалансовым счетам

б) к бланкам строгой отчетности

в) к синтетическим счетам

г) к банковским счетам

6. В оборотной ведомости отражаются:

а) обороты за определенный период

б) остатки и обороты за период

в) остатки на начало и конец периода

г) сальдо начальное

7. Бухгалтерская запись Дебет счета 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» Кредит счета 51 «Расчетные счета» означает, что:

а) с расчетного счета перечислен аванс покупателям

б) на расчетный счет зачислен платеж от поставщиков

в) на расчетный счет зачислен платеж от покупателей 

г) с расчетного счета перечислено поставщикам

8. Хозяйственная операция «За счет нераспределенной прибыли пополнен резервный капитал» отражается следующей корреспонденцией счетов:

а) Дебет счета 75 Кредит счета 80

б) Дебет счета 84 Кредит счета 82

в) Дебет счета 90 Кредит счета 99

г)  Дебет счета 99 Кредит счета 90

9. Создается за счет прибыли и предназначен для покрытия возможных убытков

а) Добавочный капитал

б) Уставный капитал

в) Резервный капитал

г) Расчетный счет


10. Документация  – это…

а) процесс перевода имущества в  единый денежный измеритель

б) первичная регистрация хозяйственных операций с помощью документов на момент их совершения

в) способ экономической группировки и обобщения информации о состоянии хозяйственных средств и их источников

г) система показателей о результатах финансовой деятельности предприятия

11. Поступили товары от поставщиков это:

а) 1 тип изменения в балансе

б) 2 тип изменения в балансе

в) 3 тип изменения в балансе

г) 4 тип изменения в балансе

12. Задолженность других организаций или физических лиц данной организации это:

а) дебиторская задолженность

б) кредиторская задолженность

в) бухгалтерская задолженность

г) оперативная задолженность

13. Часть имущества, используемая при производстве продукции:
а) товары
б) тара
в) инвентарь
г) материалы

14. Баланс показывает:

а) состояние хозяйственных средств и их источники на определенную дату

б) последовательность выполнения хозяйственных  операций в течение отчетного  периода

в) количественный состав средств организации

г) качественный состав источников средств организации

15. Левая сторона счета называется:

а) дебет

б) кредит

в) актив

г) пассив

16. Второй тип изменения в балансе:

а) А-Х = П-Х 

б) А+Х = П+Х 

в) А = П+Х-Х 

г) А+Х-Х = П

17. Удельный вес ТЗР рассчитывается:

1) сумма ТЗР / фактическую себестоимость материалов * 100 %

2) сумма ТЗР / покупную стоимость материалов * 100%

3) фактическую себестоимость материалов / сумма ТЗР * 100 %

4) покупную стоимость материалов / сумма ТЗР * 100%

18. На счете 20 «Основное производство» отражаются:

1) прямые затраты

2) накладные затраты

3) переменные затраты

4) косвенные затраты

19. Прибыль – это:

1) превышение выручки от продажи  над себестоимостью реализуемой продукции

2) превышение затрат по выпуску и реализации продукции над полученной выручкой

3) выручка от продажи

4) расходы от продажи

20. Основным документом по бухгалтерскому учету в РФ является:

1) ФЗ РФ «О бухгалтерском учете»

2) положения

3) методические рекомендации

4) инструкции 
ВАРИАНТ № 3

1. Статистический учет …

а) изучает массовые социально-экономические явления, обобщает и устанавливает закономерности дальнейшего их развития

б) применяется для текущего контроля за работой предприятия

в) это сложное и непрерывное наблюдение и контроль за хозяйственной деятельностью предприятия и организации с целью получения текущей и итоговой информации

г) группировка статей баланса с целью определения финансового результата

2. Какой из учетных измерителей позволяет обобщать и отражать в единой оценке все средства и хозяйственные процессы предприятия?

а) Натуральный

б) Трудовой

в) Денежный

г) Оперативный

3. Дебиторская задолженность сроком погашения более 12 месяцев отражается:

а) в четвертом разделе баланса

б) во втором разделе баланса

в) в активе баланса

г) в пятом разделе баланса

4. Сальдо конечное по пассивному счету рассчитывается следующим образом:

а) сальдо на начало – оборот по дебету счета + оборот по кредиту счета;

б) оборот по кредиту счета – оборот по дебету счета + сальдо на начало;

в) оборот по дебету счета + сальдо на начало – оборот по кредиту счета;

г) сальдо на начало + оборот по кредиту счета + оборот по дебету счета.

5.Оборотная ведомость является способом обобщения:

а) бухгалтерской документации

б) бухгалтерских проводок

в) остатков и оборотов по счетам

г) нет правильного ответа

6. Участвуют в кругообороте и хранятся в кассах предприятия и банках…

а) документы

б) товары

в) расчеты

г) деньги

7. Бухгалтерская запись Дебет счета 51 «Расчетные счета» Кредит счета 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» означает, что:

а) с расчетного счета перечислен аванс покупателям;

б) на расчетный счет зачислен платеж от покупателей;

в) выдан аванс поставщикам

г) перечислено поставщикам с расчетного счета

8. Хозяйственная операция «Выдана заработная плата работникам из кассы предприятия» отражается следующей корреспонденцией счетов:

а) Дебет счета 70 Кредит счета 50

б) Дебет счета 20 Кредит счета 70

в) Дебет счета 50 Кредит счета 71

г) Дебет счета 55 Кредит счета 71

9. Уставный капитал – …

а) наличные денежные средства в кассе предприятия

б) определенная сумма средств, выделяемая учредителями при образовании предприятия 

в) создается за счет прибыли и предназначен для покрытия возможных убытков

г) создается в основном за счет средств переоценки основных фондов

10. Процесс перевода имущества в  единый денежный измеритель путем умножения цены на количество называют…

а) калькуляцией

б) оценкой

в) документацией

г) отчетностью

11. Синтетический учет ведется на:

а) аналитических счетах

б) синтетических и аналитических счетах

в) синтетических счетах

г) банковских счетах

12. Часть имущества используемое в качестве средств труда в течении периода более 12 месяцев:

а) основные средства

б) материалы

в) товары

г) денежные средства

13. Какие расчеты по кредитам и займам полежат погашению в течении 1 года:

а) долгосрочные

б) периодические

в) краткосрочные 

г) систематические

14. К внеоборотным активам относят:

а) уставный капитал

б) касса

в) расчетные счета

г) нематериальные активы

15. Правая сторона баланса:

а) дебет

б) кредит

в) актив

г) пассив

16. Третий тип изменения в балансе:

1) А-Х = П-Х

2) А+Х = П+Х

3) А = П+Х-Х

4) А+Х-Х = П

17. В сумму ТЗР включают:

1) покупную стоимость материалов

2) фактическую себестоимость материалов

3) транспортные расходы

4) НДС

18. На счете 25 «Общепроизводственные расходы» отражаются:

1) прямые затраты

2) затраты аппарата управления 

3) затраты цеха

4) косвенные затраты

19. Убыток – это:

1) превышение выручки от продажи  над себестоимостью реализуемой продукции

2) превышение затрат по выпуску и реализации продукции над полученной выручкой

3) выручка от продажи

4) расходы от продажи

20. Резервный капитал - …

а) наличные денежные средства в кассе предприятия

б) определенная сумма средств, выделяемая учредителями при образовании предприятия 

в) создается за счет прибыли и предназначен для покрытия возможных убытков

г) создается в основном за счет средств переоценки основных фондов

Вариант № 4

1. Предметом бухгалтерского учета является:

а) средства предприятия и источники их образования

б) бухгалтерские счета

в) бухгалтерская отчетность

г) корреспонденция счетов

2. Сальдо конечное по активному счету рассчитывается следующим образом:

а) оборот по кредиту счета – оборот по дебету счета + сальдо на начало

б) сальдо на начало – оборот по дебету счета + оборот по кредиту счета

в) сальдо на начало + оборот по кредиту счета + оборот по дебету счета

г) оборот по дебету счета + сальдо на начало – оборот по кредиту счета

3. Товарно-материальные ценности и деньги находящиеся на данный момент, как в собственности предприятия так  и временно или постоянно  вне его собственности называют:

а) бухгалтерские счета

б) средства предприятия

в) хозяйственный процесс

г) кругооборот средств предприятия

4. Средства, изъятые из оборота предприятия на длительный период, с целью управления хозяйственной деятельностью организации называют:

а) денежные средства в кассе

б) оборотные активы

в) фонды

г) внеоборотные активы

5. Контрольное значение оборотной ведомости по синтетическим счетам заключается в:

а) неравенстве итогов колонок и строк

б) попарном равенстве итогов и строк

в) образовании трех пар равных итогов

г) три пары нулевых итогов

6. С помощью какого учетного измерителя ведется учет затрат времени на выполнение определенной работы?

а) Денежного

б) Трудового

в) Натурального
г) нет правильного ответа

7. Бухгалтерская запись Дебет счета 25 «Общепроизводственные расходы» Кредит счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» означает, что:

а) начислена заработная  плата работникам аппарата управления предприятия

б) выдана заработная плата цеховым рабочим

в) начислена заработная  плата основным рабочим

г) начислена заработная  плата цеховым работникам 

8. Хозяйственная операция «Погашена часть задолженности перед поставщиками за счет краткосрочного кредита» отражается следующей корреспонденцией счетов:

а) Дебет счета 51 Кредит счета 66

б) Дебет счета 60 Кредит счета 67

в) Дебет счета 67 Кредит счета 66

г) Дебет счета 60 Кредит счета 66

9. Резервный капитал - …

а) наличные денежные средства в кассе предприятия

б) определенная сумма средств, выделяемая учредителями при образовании предприятия 

в) создается за счет прибыли и предназначен для покрытия возможных убытков

г) создается в основном за счет средств переоценки основных фондов

10. Проверку фактического наличия хозяйственных средств предприятия и сопоставление фактического с зафиксированным в документах называют:

а) калькуляцией

б) оценкой

в) документацией

г) инвентаризацией

11. Возвращена в кассу неиспользованная подотчетная сумма это:

а) 1 тип изменения в балансе

б) 2 тип изменения в балансе

в) 3 тип изменения в балансе

г) 4 тип изменения в балансе

12. Задолженность перед организациями и физическими лицами  данной организации называется:

а) дебиторская задолженность

б) кредиторская задолженность

в) бухгалтерская задолженность

г) оперативная задолженность

13. Основным документом по бухгалтерскому учету в РФ является:

1) ФЗ РФ «О бухгалтерском учете»

2) положения

3) методические рекомендации

4) инструкции 
14. К оборотным активам относится:

1) нераспределенная прибыль

2) материалы

3) резервный капитал

4) добавочный капитал

15. Левая сторона счета:

1) актив

2) пассив

3) дебет

4) кредит 

16. Четвертый тип изменения в балансе:

1) А-Х = П-Х

2) А+Х = П+Х

3) А = П+Х-Х

4) А+Х-Х = П

17. В сумму ТЗР не включаются:

1) затраты по доставке материалов от поставщиков

2) затраты по их разгрузке

3) потери в пути в результате естественной убыли

4) покупная стоимость материалов

18. На счете 26 «Общехозяйственные расходы» отражаются:

1) прямые затраты

2) затраты цеха

3) затраты аппарата управления

4) косвенные затраты

19. Прибыль – это:

1) Оборот Кт счета 90  больше Оборот Дт счета 90

2) Оборот Кт счета 90  меньше Оборот Дт счета 90

3) Оборот Кт счета 90

4) Оборот Дт счета 90

20. Транспортные расходы отнесены на счет покупателя:

а) Дт 10 Кт 60

б) Дт 10/тзр Кт 70

в) Дт 10/тзр Кт 60

г) Дт 44 Кт 62

Раздел «Экономический анализ»

Тест 1 – Укажите правильный ответ на поставленные вопросы

1. К внеучетным источникам информации относят:

А)
материалы ревизий, аудита, печати, совещаний, собраний;

Б)
данные бухгалтерского, статистического, оперативного учета и отчетности, В)данные выборочного наблюдения.

2. Текущий анализ проводится:

А) за смену, сутки, пятидневку, декаду;

Б) по важным отчетным датам хозяйствования.

3. Особенностью текущего анализа является:

А) выявленные резервы означают навсегда потерянные возможности роста;

Б) позволяет постоянно оценивать итоги и вовремя устранять неполадки;

В) позволяет рассмотреть процессы хозяйственной деятельности с позиций  будущего.

4. Процент выполнения плана (задания) определяется:

А) план : отчет х 100%; Б) отчет : план х 100%.

5. Относительные величины характеризуют:

А) соотношение между размерами общественных явлений в отвлеченной форме отношений;

Б) суммарное число единиц, или суммарное свойство объекта;

В) типичный размер значений признака всех единиц совокупности.

6. Абсолютные величины характеризуют:

А) состояние явления в конкретное время в конкретном месте;

Б) соотношение между размерами общественных явлений в отвлеченной форме отношения;

В) оба фактора.

7. Средние величины характеризуют:

А) соотношение между размерами общественных явлений в отвлеченной форме отношений;

Б) суммарное число единиц, или суммарное свойство объекта;

В) типичный размер значений признака всех единиц совокупности.

8. План аналитической работы включает:

А) объект, цель, источники информации и сроки;

Б) субъект, направление, источники и время;

В) оба фактора.

9. Цель перспективного анализа состоит в том, чтобы:

А) оценить результат деятельности;

Б) выявить закономерности, тенденции и долговременные факторы;

В) установить постоянный контроль за выполнением заданий.

10. Экстенсивные факторы связаны:

А) с повышением уровня производительности труда;

Б) с расширением производственной площади;

В) с увеличением численности рабочих.

Тест 2 – Укажите правильный ответ на поставленные вопросы

1. Анализ – это

А) одна из функций управления;

Б)  самостоятельная отрасль экономической науки;

В)  оба ответа верны.

2. Общетеоретический экономический анализ изучает

А)  хозяйственную деятельность на микроуровне;

Б)  экономические процессы и явления на макроуровне;

В)  оба ответа верны.

3. Внутренний анализ хозяйственной деятельности организации проводится

А)  финансово-кредитными учреждениями;

Б)   органами налоговой службы;

В)   функциональными службами организации.

4. Для обоснования управленческого решения  проводится … анализ

А)  ретроспективный;

Б)  перспективный.  

5. С целью изучения взаимодействия  технических и экономических процессов и их влияния на экономические результаты  организации  проводится… анализ

А)  социально-экономический;

Б)  технико-экономический;

В)  маркетинговый.

Тест 3 – Укажите правильный ответ на поставленные вопросы

1. Анализ производственно-хозяйственной деятельности предполагает 

А) организацию и координацию действий структурных подразделений предприятия;

Б) мотивацию и стимулирование работников;

В) исследование объектов в системе их внутренних и внешних взаимосвязей с другими элементами и объектами;

Г) прогнозирование количественных и качественных показателей развития предприятия.

2. Реализация системного экономического анализа заключается 

А) в ответе на вопросы: где находится предприятие, куда должно стремиться и как достичь намеченной  цели;

Б) в анализе выполнения плана маркетинга;

В) в анализе выполнения финансового плана;

Г) в анализе выполнения плана производства и реализации продукции.

 3. Верно ли утверждение, что вертикальный анализ применяется для выявления структурных изменений в составе валовой прибыли и расчета влияния каждой позиции отчетности на результат в целом?

А) да;

Б) нет.

4. Анализ относится к функциям управления 

А) частным;

Б) общим.

5. Абсолютные величины измеряются 

А) в килограммах,   метрах, штуках;

Б) в процентах  и коэффициентах;

В) нормо-часах, человеко-днях.

6. При плановом задании 450 штук рабочий выполнил 435 штук, процент выполнения плана равен 

А) = 0,97;

Б) = 1,034;

В) = 103,4;

Г) = 97.

7. Цель перспективного анализа состоит в том, чтобы 

А) оценить результат деятельности;

Б) выявить закономерности, тенденции и долговременные факторы;

В) установить постоянный контроль за выполнением  заданий.

8. С целью проведения контроля  за использованием  ресурсов сопоставляют 

А) различные варианты управленческих решений;

Б) фактические показатели с нормативными показателями;

В) фактические показатели отчетного периода с показателями прошлых лет;

Г) фактические показатели с  плановыми показателями.

9. При анализе показателей с целью оценки выполнения плана необходимо рассчитать

А) темп роста;

Б) удельный вес;

В) процент выполнения плана;

Г) коэффициент ритмичности. 

10. Для  определения тенденции развития  экономических процессов сопоставляют 

А) фактические показатели с нормативными;

Б) фактические показатели с плановыми;

В) фактические показатели отчетного периода с показателями прошлых лет;

Г) показатели анализируемого предприятия со средними показателями по отрасли.

Тест 4 – Укажите правильные ответы  на поставленные вопросы

1. К производственно-экономическим факторам относят 

А)
уровень  культуры и образования кадров;

Б)
уровень механизации и автоматизации производства;

В)
количество выпавших осадков за год. 

2. Верно ли утверждение, что повышение квалификации рабочих выступает в качестве экстенсивного фактора увеличения объема производства продукции?

А)
да;

Б)
нет.

3. Существует ли прямая функциональная связь между  производительностью труда и суммой начисленной заработной платы?

А)
да;

Б)
нет

4. При прямом факторном анализе исследование ведется методом

А)
индукции;

Б)
дедукции.

5. Методика исследования влияния факторов, связь которых с результативным показателем носит функциональный характер, называется

А)
стохастическим анализом;

Б)
детерминированным анализом.

6. Детерминированный факторный анализ исследует  влияние факторов, связь которых с результативным показателем  является

А)
функциональной;

Б)
вероятностной.  

7. Результативным показателем называется  тот  показатель, который

А)
оказывает влияние на изменение  результатов  работы предприятия;

Б)
зависит от каких-либо других показателей и является объектом изучения.

8. Факторными показателями называются те показатели, которые

А)
оказывают влияние на изменение  результатов  работы предприятия;

Б)
зависят от каких-либо других показателей и являются объектом изучения.

9. К приемам факторного анализа относятся

А)
прием группировки;

Б)
прием абсолютных разниц;

В)
прием выделения «узких мест»;

Г)
прием относительных разниц;

Д)
прием цепных подстановок.

10. Правило применения приема абсолютных разниц формулируется следующим образом:

А)
«чтобы измерить влияние фактора на результативный показатель, необходимо абсолютное отклонение этого фактора умножить на базисные значения факторов, стоящих слева от него, и на фактические значения факторов, стоящих справа от него в формуле»;

Б)
«чтобы измерить влияние фактора на результативный показатель, необходимо абсолютное отклонение этого фактора умножить на фактические  значения факторов, стоящих слева от него, и на базисные значения факторов, стоящих справа от него в формуле».

11. Для определения влияния второго фактора на результативный показатель методом относительных разниц достаточно ли относительное отклонение этого фактора (в процентах) умножить на базисное значение результативного показателя и разделить на 100?

А)
да;

Б)
нет.

12. Зависимость объема произведенной продукции от численности рабочих (Ч), количества отработанного времени (Ф эф.) и производительности труда (ПТ) может быть записана формулой

А) ВП год. = (Ч х ПТ) : Ф эф.
Б) ВП год. = Ч х ПТ х Ф эф.

Тест 5 – Укажите правильные ответы  на поставленные вопросы

1. При анализе объемов производства и реализации продукции по отдельным видам и группам однородной продукции используют 

А)
стоимостные показатели объемов производства и реализации;

Б)
натуральные показатели объемов производства и реализации.

2. Стоимость всей произведенной продукции и выполненных работ, включая незавершенное производство – это 

А)
реализованная продукция;

Б)
валовая продукция;

В)
товарная продукция.

3. Товарная продукция отличается от продукции валовой на сумму 

А)
реализованной продукции;

Б)
незавершенного производства и внутрихозяйственного оборота;

В)
остатков товарной продукции на складе.

4. Анализ производства и реализации продукции начинается 

А)
с анализа ритмичности работы предприятия;

Б)
с анализа выполнения договорных обязательств;

В)
с изучения динамики выпуска и реализации продукции.

5. Опережение темпа роста объема производства по сравнению с темпом роста объема реализации говорит о том, что 

А)
увеличивается объем незавершенного производства;

Б)
уменьшаются остатки товарной продукции на складе;

В)
увеличиваются остатки товарной продукции на складе.

6. Опережение объема валовой продукции по сравнению с объемом товарной продукции вызвано тем, что

А)
увеличивается объем незавершенного производства;

Б)
снижается объем реализации продукции.

7. План по производству и реализации продукции оценивается по показателю:

А)
темп роста;

Б)
процент выполнения плана;

В)
отклонение от плана;

Г)
отклонение от показателя предыдущего периода.

8. К обобщающим показателям, характеризующим качество всей произведенной продукции независимо от ее вида и назначения, относятся 

А)
полезность продукции;

Б)
надежность;

В)
удельный вес продукции высшей категории качества;

Г)
сумма штрафов за некачественную продукцию;

Д)
удельный вес аттестованной продукции.

9. К косвенным показателям, характеризующим  качество продукции, относят 

А)
удельный вес продукции, соответствующей мировым стандартам;

Б)
удельный вес экспортируемой продукции;

В)
объем забракованной продукции;

Г)
потери от брака;

 10. Прямыми  показателями ритмичности являются 

А)
наличие доплат за сверхурочные работы;

Б)
коэффициент ритмичности;

В)
оплата простоев по вине предприятия;

Г)
коэффициент аритмичности;

Д)
потери от брака.

Тест 6  – Укажите правильные ответы  на поставленные вопросы

  1. К промышленно-производственному персоналу  предприятия   НЕ  относят …

А) руководитель предприятия;

В) главный бухгалтер; 

С) комендант общежития;

  2. Обеспеченность предприятия кадрами оценивают по показателю…

А) коэффициент выполнения плана по производству продукции;

В) коэффициент обеспеченности кадрами;

С) коэффициент обновления основных фондов. 

  3. Плановый  фонд годовой эффективный примерно  равен…

А) 2000 часов;

В) 4020 часов;

С) 1700 часов.

  4. К планируемым потерям рабочего времени относятся…

А) потери по временной нетрудоспособности;

В) потери  по  организационно-техническим причинам;

С) потери в связи с нарушениями трудовой дисциплины. 

  6. Использование рабочего времени оценивают по показателю…

А) коэффициент текучести;

В) коэффициент выполнения плана;

С) коэффициент использования рабочего времени;

  7. Показателем эффективности использования трудовых ресурсов является показатель…

А) фондоотдача;

В) трудоемкость;

С) фондоемкость;

  8. Выработка  характеризует…

А) количество отработанного времени;

В) количество произведенной продукции за единицу времени;

С) количество  занятых производством продукции рабочих.

  9. Выработка среднечасовая  одного рабочего рассчитывается…

А) выработка среднедневная : количество рабочих дней;

В)          годовой объем произведенной продукции____

численность рабочих  х  фонд годовой эффективный

       С)           выработка  среднегодовая рабочего___

                 количество рабочих дней  х  фонд смены

  10. Обобщающим показателем эффективности использования трудовых 

        ресурсов является…        

А) выработка одного рабочего среднегодовая;

В) выработка одного рабочего среднечасовая;

С) выработка одного работающего среднегодовая. 

  11. Величина обобщающего показателя  эффективности использования 

         трудовых ресурсов       зависит  от следующих факторов:

А) от  годового объема произведенной продукции на предприятии  и 

     численности рабочих;

В) от  доли  рабочих в  общей численности работающих на предприятии, 

     среднечасовой выработки и полезного годового фонда рабочего времени;

С) от  выработки  среднегодовой  рабочего. 

  12. Выработка  среднегодовая одного работающего рассчитывается…

А) уд. вес рабочих  х  фонд  рабочего времени годовой полезный    х В ср.час. рабочего

В) уд. вес  рабочих х  фонд годовой полезный;

С) уд. вес рабочих  х   количество отработанных рабочих дней х выработку  часовую.

  13.    Разнородная  готовая продукция выработка учитывается…

А) в натуральных единицах измерения;

В) в стоимостных единицах измерения;

С) в трудовых единицах.

  14. При  изучении влияния факторов на   среднегодовую выработку одного работающего 

                    используют приемы…

А) балансового анализа;

В) группировки;

С) приемы факторного анализа. 

  15.  Коэффициент текучести кадров определяется…

А)    фактическая численность работников
        плановая численность работников

В)    количество вновь принятых на работу

         количество  уволенных с работы

С)    количество уволенных   без уважительной причины

            среднесписочная численность  работников

  16. Чему равна среднесписочная численность работников  во втором квартале, если  на 

        начало   апреля было 142 чел., на начало мая – 148 чел., на начало июня – 152 чел., 

        на    начало июля –  150     человек?

   А)       148,7  чел.                        В)      148  чел.                     С)        146 чел.           .

   17. Количество     работников, отработавших полный  год,  определяется…

А) количество работников на начало года + количество поступивших  - количество  выбывших;

В) количество работников на начало года + количество поступивших;

С) количество работников на начало года – количество выбывших работников.

 18.  На начало года  количество работников 60 человек, в течение года поступило на

        работу 12 человек и уволилось – 10 человек. Количество  работников, отработавших  

        полный год, равно:

А) 50 человек;                      В)   72 человека;                      С)  62 человека.

 19. На начало года  количество работников 60 человек, в течение года поступило на 

        работу 12 человек и уволилось – 10 человек.  Коэффициент постоянства 

        кадров равен:

        А)    0,82                                                 В)  1,18                           С)  0,95                            

  20.  При наличии 10 человек 3-го разряда, 12 человек – 4-го разряда и 6 человек – 5-го 

           разряда      средняя квалификация  рабочих равна:

         А)  3,86                                                  В)   4,0                            С)  9,33

  21. При анализе объемов производства и реализации продукции по отдельным видам и 

        группам       однородной продукции используют…

А) стоимостные показатели объемов производства и реализации;

В) натуральные показатели объемов производства и реализации;

С) трудовые показатели 

 22. Стоимость всей произведенной продукции и выполненных работ, включая 

                    незавершенное производство – это…

А) реализованная продукция;

В) валовая продукция;

С) товарная продукция.

  23. Товарная продукция отличается от продукции валовой на сумму…

А) реализованной продукции;

В) незавершенного производства и внутрихозяйственного оборота;

С) остатков товарной продукции на складе.

  24. Анализ производства и реализации продукции начинается…

А) с анализа ритмичности работы предприятия;

В) с анализа выполнения договорных обязательств;

С) с изучения динамики выпуска и реализации продукции.

  25. Опережение темпа роста объема производства по сравнению с темпом роста объема 

                    реализации  говорит  о том, что…

А) увеличивается объем незавершенного производства;

В) уменьшаются остатки товарной продукции на складе;

С) увеличиваются остатки товарной продукции на складе.

  26. Опережение темпа роста объема валовой продукции по сравнению с темпом роста 

        объема товарной   продукции    вызвано тем, что: 

А) увеличивается объем незавершенного производства;

В) снижается объем реализации продукции;

С) снижается объем незавершенного производства.

  27. План по  производству и реализации продукции оценивается  по показателю…

А) темп роста;

В) процент выполнения плана;

С) отклонение от показателя предыдущего периода.

 28. К обобщающим показателям, характеризующим качество всей произведенной 

                    продукции      независимо от ее вида и назначения, относятся:

А) полезность продукции;

В) надежность;

С) удельный вес продукции высшей категории качества.

  29. К косвенным показателям, характеризующим  качество продукции относят…

А) удельный вес продукции, соответствующей мировым стандартам;

В) удельный вес экспортируемой продукции; 

С) потери от брака.

  30.  Прямым   показателем   ритмичности является…

А) наличие доплат за сверхурочные работы;

В) коэффициент ритмичности;

С) оплата простоев по вине предприятия.

 31. Коэффициент ритмичности равен …

А) фактический объем производства : плановый объем производства;

В)  сумма фактических удельных весов выпуска за каждый период;

С) сумма фактических удельных весов выпуска за каждый период, 

      но не более планового их уровня.

  32. При оценке выполнения плана по  объему   реализации  продукции в сопоставимых  

                    ценах       необходимо…

А) фактический объем реализации сравнить с базисным объемом реализации;

В) фактический объем реализации  пересчитать по  базисным  ценам и 

     сравнить с базисным  объемом по тем же базисным  ценам;

С) фактический объем реализации  в ценах фактических  сравнить с базисным 

     объемом реализации, пересчитанным по фактическим ценам.

  33. Целью анализа  оборота розничной торговли является…

А) проверка выполнения плана;

В) изучение возможностей увеличения оборота и максимизации прибыли;

С) повышение качества обслуживания покупателей.

  34. Выполнение плана по обороту  розничной торговли оценивают…

А) сравнивая фактический оборот с плановым  оборотом 

     в ценах действующих  и в ценах сопоставимых;

В) сравнивая объем продажи  за два-три года;

С) сравнивая фактический оборот с плановым  оборотом.

  35. Чтобы выразить  розничный оборот  отчетного года в ценах предыдущего года, 

         необходимо…

А) розничный оборот  умножить на индекс цен;

В) розничный оборот разделить на индекс цен.  

  36. Чтобы измерить влияние роста цен на  оборот розничной торговли необходимо…

А) из оборота отчетного года в ценах прошлого года вычесть оборот прошлого 

     года в тех же ценах;

В) из оборота отчетного года в действующих ценах вычесть тот же оборот в ценах 

    прошлого года.

С) из оборота отчетного года в действующих ценах  вычесть оборот прошлого года  в действующих ценах.

37. Чтобы измерить влияние изменения физического объема продаж на  объем 

       оборота розничной торговли необходимо…  

А)    из оборота отчетного года в ценах прошлого года вычесть оборот прошлого 

         года в тех же ценах;

В)     из оборота отчетного года в действующих ценах вычесть тот же оборот

         в ценах прошлого года;

С)    из оборота отчетного года в действующих ценах вычесть оборот прошлого года

         в действующих ценах.

  38. Издержки обращения – это…

А) затраты на  приобретение и реконструкцию  торгового оборудования;

В) затраты на закупку и продажу товара;

С) затраты на продажу товара.

 39. Затраты на  приобретение  торгового оборудования  возмещаются за счет…

1. выручки от реализации товара;

2. торговой наценки;

3. амортизации.

  40. Затраты на продажу товара возмещаются за счет:

1. выручки от реализации товара;

2. торговой наценки;

3. амортизации.

  41. Уровень издержек обращения рассчитывается:

1. умножением суммы издержек на товарооборот;

2. делением суммы издержек на товарооборот.

  42. К условно-постоянным  расходам, включаемым в издержки обращения, относят:

1. расходы на упаковку, подсортировку товара;

2. аренда   основных средств;

3. транспортные расходы;

  43.  При увеличении товарооборота  уровень  условно-постоянных расходов:

1. повышается;

2. снижается;

3. остается неизменным.

  44. Чтобы  изучить структуру издержек обращения, рассчитывают:

1. уровень издержек обращения;

2. удельный вес каждой статьи затрат в общей сумме издержек обращения;

3. темп роста и прироста  издержек обращения.

  45. Сумму относительной экономии (перерасхода) определяют:

1. как разность между фактической  суммой издержек и суммой издержек при плановом уровне и фактическом обороте;

2. как разницу между фактической и плановой  суммой издержек обращения;

3. как отношение товарооборота к сумме издержек обращения.

